

SLOVENE C

Velja po pošti:
 za leto naprej . . . K 26.—
 za 6 mesecev . . . „ 20.—
 za Nemčijo celoletno . . . „ 19.—
 za ostalo tuzzemstvo . . . „ 35.—
V Ljubljani na dom:
 za leto naprej . . . K 24.—
 za 6 mesecev . . . „ 2.—
 V upravi prejemam mesečno . . . 1:80
Sobotna izdaja:
 za leto . . . K 7.—
 za Nemčijo celoletno . . . „ 9.—
 za ostalo tuzzemstvo . . . „ 12.—

Inserati:
 Enostolpna pettivrsta (72 mm široka in 3 mm visoka ali nje prostor)
 za enkrat po 30 v
 za dva- in večkrat . . . „ 25 „
 pri večjih naročilih primeren popust po dogovoru.
Poslano:
 Enostolpna pettivrsta po 60 v
 Izhaja vsak dan izvenem delje in praznike ob 5. uri pop.
 Redna letna priloga vozni red.

Uredništvo je v Kopitarjevi ulici št. 6/III. Rokopisi se ne vračajo, neizbrana pisma se ne sprejemajo. — Uredniškega telefona št. 74.

Političen list za slovenski narod.

Upravnništvo je v Kopitarjevi ulici št. 6. — Račun poštne hranilnice avstrijske št. 24.797, ogrske 26.511, bosn.-herc. št. 7563. — Upravnškega telefona št. 188.

Važen glas.

Pod naslovom: »Pred važno odločitvijo« prinaša dunajska »Information« iz peresa odličnega avstrijskega državnika razmotrivanja proti sedanji obliki dualizma. Posnemamo iz »Information«: Sedanji čas, sedanje razmere so čisto drugačne, kakor Deakova doba l. 1867. Zato zahteva oblika državopravnega razmerja med obema polovicama korenite izpremembe. Pred nami stoji državopravno razmerje iz preteklosti, ki velja kot pisana postava s postavami življenja sedanosti in bodočnosti. In te postavice življenja so se pisale in se pišejo s krvjo milijonov. Tukaj ustvariti skladje, je življenjski predpogoj, najnujnejši, odkar obstoji monarhija. Nujno zato, ker ne moremo natočiti nas odhajajočem svetu čiste vina, dokler nismo sami prišli na čisto. Mi moramo vedeti, kako stojimo pri naših ljudstvih in ljudstva morajo vedeti, kaj smejo za svoje izpolnjevanje dolžnosti od države pričakovati. Monarhija stoji pred velikimi vprašanji in ta vprašanja se ne krijejo s postavami iz leta 1867. Med drugim trka na vrata tudi vprašanje izvanredno hrabrega, cesarju udanega hrvaškega ljudstva. Vse mora biti rešeno, na bratski način, z dobro voljo in tudi ustavnim potom. Postavodajalni zbori obeh polovic morajo sestaviti posebne ustavne odseke, ki se skupno posvetujejo, skupno delajo in skupno zagotavljajo podlago za boljšo bodočnost.

Sedanji veliki čas ni za malenkostne drobnarije. Če smo kos temu času, bomo obsteli in sicer bolj spoštovani in močnejši kot kdaj prej, druga eventualiteta bi bila za nas: potem, kar smo storili, veliko razžaljenje.

Tako »Information«

Ne damo naše zemlje!

»Edinost« piše:

Po Dalmaciji in Istri se jim neprestano delajo skomine italijanskim politikom vseh barv, izvzemši morda edino le ortodoksne socialne demokrate. Tudi na danjem kongresu intervencionističnih reformnih socialistov so stezali — jezik po teh dveh naših pokrajinah in se pri tem kregali in pripravili. To pa za to, ker je bil med njimi tudi Mondaini, ki je bil toliko pameten, da je proti inkorporaciji Dalmacije, ker ta da tudi geografično ne spada k Italiji. Seveda so Mondainija takoj proglašili za izdajalca, dasi je to, kar je tudi, le gola resnica. Po kakem principu zahtevajo vendar ti nesrečni ljudje Dalmacijo in Istro? Po narodnostnem? Kako za vruga? Poslednja ima dve tretjini slovenskega prebivalstva, prva pa blizu — 99%! A da: sklicujejo se tudi na kulturo in zgodovino! O kulturi ne govorimo dalje, ker jo ilustrira dovolj drastično strah Italije pred zakonom Severne Amerike proti priseljevanju — analfabetov! Zgodovina! No, ta res pripoveduje o časih, ko so bili ti kraji pod latinskim gospodarstvom. Toda dejstva ne dajo nikakega titulusa za — steganje italijanskih rok po pokrajinah, ki niso iteljienske. Če bi kaka zgodovinska dejstva dajala pravico do takih aspiracij, potem bi morala n. pr. Turčija danes zahtevati vso Ogrsko z nje prestolnico Pešto vred; bi mogla zahtevati vse ozemlje tja do Dunaja! Avstrija bi mogla reklamirati španska in inozemska tla in pa zgornjo Italijo! E, da: kar je za enega prav, je tudi drugim lubo. In to stezanje Italije po Istri in Dalmaciji tudi ni moderno, ni sodobno, ker ni v skladu z zatrjevanji entente, zaveznikov Italije, da se fore za pravico narodov do samoodločbe! — Sedaj pa naj gredo italijanski politiki, nacionalisti in internacionalisti le poizvedovat, kako misli — narod, ali res hrepeni po inkorporaciji k Italiji! Ali bi jo odkuril zopet iz Istre in Dalmacije!

Notranja politika.

Ministrski svet.

Dunaj, 26. aprila. Danes se je vsilil polni udeležbi ministrski svet.

Parlament.

Dunaj, 26. aprila. Kakor poročajo, bo proglašeno sklicanje zbornice s posebnim patentom jutri dne 26. aprila. Državni zbor bo sklican na dan 30. maja.

Cesarjevo pismo odstopivim ministrom.

Dunaj, 26. aprila. Jutri bo objavljeno cesarjevo lastnoročno pismo, ki odklanja prošnje za odstop ministrov dr. Bobrznškega dr. Urbana in dr. Baernreitherja.

Predsednik zbornice dr. Sylvester bo konferiral z voditelji strank.

Dunaj, 26. aprila. Predsednik zbornice dr. Sylvester pride bodoči teden na Dunaj in bo konferiral z ozirom na bodoče zasedanje parlamenta z voditelji zborničnih strank. Na posamezne voditelje so že vabila odposlana.

Načrt »Poljskega kola« o samostojnosti Galicije.

Poljski listi priobčujejo elaborat parlamentarne komisije o samostojnosti Galicije. Nas zanimajo sledeči stavki: Postavodajalni zbor bo sestavljen iz senata in iz deželnega zbora, v katerem bo sedelo 166 poljskih in 62 ukrajinskih poslanecev, izvoljenih na podlagi splošne, enake in tajne volilne pravice. Senat bo štel 130 do 140 članov. Deželna uprava bo poverjena od cesarja imenovani in gališkima postavodajalnima zbornicama odgovorni vladi s kanclerjem na čelu.

Uradni jezik galiških oblasti bo poljščina. Vloge na gališke oblasti in sodnijo naj se vložijo v enem obeh deželnih jezikov. Odgovor mora sedeti v ukrajinskem jeziku, če tvori prebivalstvo kraja, odkoder je izšla vloga, najmanj 10 odstotkov ukrajinskega prebivalstva. O ustajovitvi srednjih šol bosta odločala gališka vlada in deželni zbor. Ukrajinci dobe samostojno vseučilišče. V mešanih okrajih bodo ustanovljene za Ukrajince, če dosega število soloobveznih ukrajinskih otrok 40, posebne šole. Tudi drugače bo preskrbljeno za ukrajinsko šolstvo. Za narodne zavode Ukrajincev bo tvorila ukrajinsčina notranji službeni jezik. Vloge na dvor bodo postavljene paritetično v poljskem in nemškem jeziku, na vojaške oblasti pa v nemščini. Uradni razglasi se bodo objavljali v poljščini, v mešanih okrajih tudi v ukrajinsčini. Razprave v zbornici se bodo vršile v poljskem jeziku, toda upoštevala se bo tudi ukrajinsčina z ozirom na sedanje pravice.

O uporabi nemščine poleg poljščine v notranji službi pri železnicah, orožništvu in deželni brambi bo odločal cesar na predlog deželne vlade. Železniško osebje mora znati — razen železniških delavcev — nemščino v govoru in pisavi.

Junaki dea.

Cesar je odlikoval 437 delavcev državnih rudnikov in plavčev, ki v visoki meri delajo za vojne namene. Ko je minister za javna dela, Trnka, ki je prošil za ta odlikovanja, o tem cesarju ustno poročal, se je cesar nad vse pohvalno izrazil o delu in zadržanju delavcev ter je posebno poudarjal, da so delavci kljub vsem vsled sedanjih življenjskih razmer povzročeni naporom in pomanjkanju vstrajno svoje pripomogli k temu, da lažje vzdržimo. Posebno veseli cesarja, da je s podelitvijo vojnega križca najprej delavcem državnih obratov mogel poplačati tudi zasluge nekaterih tistih, ki jih je cesar imenoval »junake dela«. Vedno preizkušena pridnost in davnoznanost zmožnost domačega delavstva sta posebno tudi med vojsko vnovič sijajno izkazali.

Krasne cesarjeve besede dokazujejo, s kakšno ganljivo prisrčnostjo je cesar pripravljen v polni meri ceniti velike žrtve, ki jih doprinaša naš vrli delavski sloj za svoj obstoj boreči se državi, dokazujejo, da cesar priznava delavstvu pravico do bogatega povračila za njegovo domoljubje in da je odločen to pravico tudi vpoštevati. Minister je v svojem govoru opozoril prav posebno na važnost pozitivnega, neizmerno trudopolnega, naporenega dela tistih trum,

ki v noč in dan zaposlenih obratih žrtvujejo svojo moč, svojo inteligenco, vse svoje zmožnosti domovini. Povdarjal je, da je to delo vredno najvišjega uvaževanja, da je delavec, uradnik, tehnik, ki tu dan na dan, noč za nočjo žrtvuje svoje najboljše moči, gotovo veliko bolj vreden počaščenja in odlikovanja, kakor n. pr. srečnejši lastnik tovarne ali tvrdke, ki ni storil drugega, nego da je obrat podedoval po svojem očetu in staremu očetu. Te za delavski stan častne besede so našle pri cesarju vzneseo razumevanje, s pravim navdušenjem je sprejel misel, da se pošteno, težko delo in s tem pošteno, neumorni delavec posebno odlikuje. Voini križec na delavčevih prsih bo ostal častni znak za celokupni delavski stan ter bo njegov izgled in vrednost pred vsem svetom znova vidno povzdignil.

Z vojnim križem za civilne zasluge 4. vrste so bili odlikovani: Pri rudniškem ravnateljstvu Idrija: delavec Ivan Božič IX, poduradnik Iv. Brus, delavec Lovrenc Cibej, sluga Franc Erzen VII, delavec Anton Flander, poduradnik Josip Gruđen III, delavci Franc Hrovat II, Leopold Hrovat, Stefan Hvala, Karel Jereb in Mihael Jež, poduradnik Ivan Jurman, delavci Franc Kavčič VI, Tomaž Hočevar, Franc Koler IV, Ivan Kumer VI in Ivan Lampe I, poduradnik Viktor Larcane, delavci Josip Likar, Anton Medvedič, Karel Mihevc, Matija Modrijan, Josip Moravec I in Ivan Novak IV, poduradnik Josip Pernel, slugi Ivan Petrič in Franc Pirč III, delavci Josip Poljanc III in Matej Poljanc, poduradnik Franc Seljac II, delavci Anton Strnad I in Martin Strel, slugi Blaž Tratnik in Anton Velikajne V, delavci Josip Velikaine III, Ivan Zumer in Peter Zupančič; pri rudniški upravi Celje: delavci Mihael Pristovnik, Franc Belak, Jakob Blažič, Florjan Borovnik, Mihael Borovšek, Andrej Centrigh, Ivan Delakorda, Jakob Dražar, Alojzij Florijan, Andrej Florijan, Franc Germadnik, Valentin Glažar, Josip Goričnik, Jurij Goršek, Marko Grebenšek, Jernej Grobelnik, Stefan Grobelnik, Anton Hercoš I, Franc Hladin, Anton Holobar, Jurij Hriberšek, Mihael Jablanšek, Mihael Jannikar I, Josip Jan, Anton Javornik, Franc Kalander, Ivan Kalinšek, Matija Kesnik in Franc Končan, poduradnik Franc Korošec, delavci Ludvik Kranjc, Anton Kristijan, Ivan Labrikar in Martin Lenček, sluga Karel Lednik, delavci Mihael Lešnik, Ivan Levec, Ivan Loznik, Miroslav Mališ, Franc Martinc, Martin Martinšek, Ivan Mernik, Blaž Mirnik, Lovrenc Napotnik, Baltazar Ogrčič, Franc Ostiv I, Franc Pajer, Rudolf Pazek, Franc Pilič, Alojzij Podgoršek, Filip Posedu, Ivan Praznik, Martin Pristovšek, Ivan Purger, Mihael Pušnik, Pavel Ramšak, Anton Romih, Ivan Sedar, Alojzij Sprager, Josip Zorc I, Ferdinand Valenček, Ferdinand Valentinčič, Mihael Volk, Matija Vrabič, Andrej Zagoričnik in Mih. Zekar; pri rudniški upravi Rabelj: delavci Josip Branc in Matija Černuta III, slugi Anton Cuder in Ferdinand Ehrlich, poduradnik Valentin Ferk, delavci Josip Jakel, Lovrenc Komatič, Anton Kovačič, Gašper Krobot, Anton Marka I, Ivan Miklauč in Anton Mlekuž II.

Poročila o miru.

Sporazum naznani svoje mirovne smotre.

Budimpešta, 27. aprila. »Az Estu« poroča njegov poročevalec v Stockholmu: Tam, kjer so dobro poučeni, sem izvedel: Sporazum je sklenil, da se bodo o svojih prenapetih zahtevah vojnih smotrov iznova posvetovali in jih iznova določili, ker je pristopila k njemu Amerika in vsled dogodkov v Rusiji. V ta namen sta odpotovali francosko in angleško poslanstvo v Washington, francoski minister Thomas pa v Rusijo. Sporazum bo glede na nameravane izpremembe objavljen novo noto, ki bo obsegala mirovne smotre. Ko bo nota objavljena se bo videlo, če bo mogoče skleniti mir. Kolikor toliko je položaj glede na Czerninove izjave in z ozirom na napovedano novo noto optimističen.

Wilson pritiska na Anglijo, naj omeji svoje vojne smotre.

Lugano, 27. aprila. »Corriere della sera« poroča iz Londona: Wilson bo od Balfoura zahteval, naj sporazum omeji svoje vojne smotre, ker jih ameriški narod ne odobrava in ne bo dopustil, da bi uničili Nemčijo.

Rotterdam, 27. aprila. »Daily News« javlja: Wilson je stavil več tajnih predlogov, ki naj bi zagotovili in pospešili uspeh orožja zaveznikov. Vse se bo ukrenilo, da sklepov javnost ne bo izvedela. Le to se lahko reče, da se pri teh posvetih vprašanje miru ne bo niti omenilo.

Preobrat za mir v Angliji.

Bern, 25. aprila. »Baseler Nachrichten« poroča njih berlinski zasebni poročevalec s kodajnske strani, ki je navadno dobro poučen: Zanesljivo se poroča, da so pričeli v Angliji zadnje tedne nastopati za mir. O politiki Lloyda Georgesa sodijo zopet skeptično, njegov ugled pada, ugled Asquithov je zopet večji. Političen položaj je negotov, ker ljubi Lloyd George ekstremna nasprotstva in ker zna skrivati kar misli. Njegova politika je nekoliko pustolovska. Izključeno ni, da se bo držal trmasto absolutne vojne politike, a ravno tako je tudi mogoče, da svojo politiko popolnoma preobrne. Lloyd George ve, da je revolucija v Rusiji političen položaj sporazuma poslabšala.

Mirovna agitacija v Rusiji.

Genj, 27. aprila. »Matin« poroča iz Petrograda: Pristaši posebnega miru niso dosegli še večine, dasi so najintenzivneje nadaljevali propagando. »L' Information« poroča iz Helsingforsa: Delegati mornarice, armade in delavcev so sklenili kompromis za nadaljevanje vojske, ker se boje, da ne bi napadli Nemci na morju in na suhem Finske.

Kerenskij in Čheidze nista za poseben mir.

Genj, 27. aprila. »Depeche« poroča: Ruski socialnodemokratski pravosodni minister Kerenskij je v javni seji delavskega sveta izjavil: »Tisti, ki verujejo, da sva s Čheidzejem za poseben mir, bodo britko razočarani.«

Švica ne bo demobilizirala.

Berlin, 27. aprila. »Berliner Tageblatt« poroča: Sotrudniku nekega genfskega lista je izjavil general Wille: Ne pričakujemo, da bi nas ogrozili z ene ali z druge strani. Presenečenja in slučajnosti pri premikanjih čet so pa mogoča, vsled česar se moramo pripraviti na vse. Nesmiselno bi bilo, če bi nas dobil slučaj nepripravljen.

Posvet v Stockholmu.

Branting o miru.

Budimpešta, 27. aprila. Dopisniku »Az Estu« v Stockholmu je izjavil voditelj socialistov Branting: Kongres v Stockholmu bo zboroval najbrž koncem mesca majnika. Socialistične stranke raznih držav morajo namreč še proučiti program, kar je zelo potrebno, ker se belgijski, angleški in francoski socialisti branijo kongresa. Kakor sodi Branting, sklep nemških socialistnih demokratov ni pospešil miru, ker se zelo drži Bethmannove politike. Glede na izjave osrednjih držav je rekel: Res je, da vse napreduje. Vedno jasnejše se kažejo znamenja vojske. A vse je le še vedno odvisno od stališča, ki ga bo zavzela Nemčija. Nič se pa še ne kaže, da bi hotela dati samoupravo narodom, posebno tistim, ki žive pod nemškim gospostvom. Narodom Rusije hoče Nemčija dovoliti samoupravo, svojim pa ne. Potreben predpogoj miru je, da se to protislovje premesti.

Vandervelde na stockholmskem posvetu.

Stockholm, 26. aprila. »Socialdemokraten« poroča, da bo prišel v Stockholm predsednik internacionale, sedanji belgijski minister Vandervelde.

Troelstra upa na uspeh stockholmskega posveta.

Kodanj, 27. aprila. Predsednik mednarodnega odbora socialistov Troelstra je med potjo v Stockholm izjavil svojim prijateljem: Posvet bo srečno uspel. Zavezni-

ki bodo morali popraviti svojo mirovno formulo, na kar se tudi upa z ozirom na zadnjo izjavo ministra Thomasa. Iz Nemčije bosta poslali na posvet zastopnike tako večina, kakor tudi manjšina soc. demokratske stranke.

Novi posvet skandinavskih ministrov.
Curih, 25. aprila. »Neue Züricher Zeitung« poroča iz Stockholma: Sredi majnika se bodo zopet posvetovali ministri skandinavskih držav.

Nizozemci o stockholmskem posvetu.
Amsterdam, 27. aprila. »Het Volk« pravi: Splošno se pričakuje, da se bo na stockholmskem kongresu vse pripravilo za splošen mir in da se ne bo sklenil poseben mir.

Nova ruska ofenziva?

Bern, 26. aprila. »Agence Havas« objavlja brzojavko generala Aleksejeva francoskemu vrhovnemu poveljniku Nivelu, v kateri Aleksejev napoveduje novo rusko ofenzivo.

AVSTRIJSKO URADNO POROČILO.
Dunaj, 26. aprila. Uradno: Rusko topništvo je izzvalo na več točkah povračilni ogenj naših topov. Namestnik načelnika generalnega štaba pl. Höfer, fml.

NEMSKO URADNO POROČILO.
Berlin, 26. aprila. Veliki glavni stan: Ruski ogenj se je pomnožil južno Rige, pri Jakobovu, Zloti Lipi, Putni in ob Seretu; primerno se je povisal tudi naš povračilni ogenj. Prvi generalni kvartirni mojster: pl. Ludendorff.

Revolucionarne čete gredo na bojišče.
Amsterdam, 26. aprila. (Kor. ur.) »Allgemeen Handelsblad« poroča iz Petrograda, da je zapustil včeraj glavno mesto prvi oddelek revolucionarnih čet, da odide na bojišče. Čete gredo svojevoljno na bojišče, kajti vlada je izjavila, da ne bo pošiljala revolucionarnih čet iz Petrograda na bojišče.

Čete proti izjavam delavskega in vojaškega sveta.

Bern, 26. aprila. (Kor. ur.) »Temps« poroča iz Petrograda: Armada na bojišče in čete v provinci nočejo nič več slediti izjavam delavcev in petrograjske garnizije. Sklenili so od svoje strani ustanoviti skupine, da se bodo borili proti akcijam ekstremnih socialistov. Splošno zborovanje vseh okrajnih zastopnikov delavskega in vojaškega sveta se vrši v Petrogradu dne 10. maja.

Za mobilizacijo vseh zdravnikov na Ruskem.

Petrograd, 26. aprila. (Kor. ur.) Agentura: Kongres zastopnikov zdravnikov in mornarice je izjavil za potrebno, da naj se mobilizirajo zdravniki obeh spolov za potrebe armade in dežele.

V Petrogradu se boje napada Nemcev.
Amsterdam. Petrograjski dopisnik »Daily Expressa« poroča: Veliko ljudi je Petrograd zapustilo, ker se boje, da bi ga ne napadli Nemci. Vsi moskovski vlaki so prenapolnjeni.

Nota ruske vlade zaveznikom.

Petrograd, 26. aprila. (Kor. ur.) Petrograjska brzojavna agentura poroča: Provi-zorična vlada pripravlja noto, namenjeno zaveznikom, v kateri bo obsirno razložila svoje stališče z ozirom na probleme in cilje sedanje vojne v smeri ravnokar od provi-zorične vlade v tem vprašanju objavljene izjave.

Drugi angleški prodiralni poizkus pri Arrasu popolnoma ponesrečil.

Drugi angleški naval pri Arrasu se je popolnoma izjalovil. Nemci so osvojili zadnji kosček zemlje, ki je ostal v angleških rokah, vzhodni del vasi Gavrelle. Ob Aisni je prišlo le do delnih bojov. Nemški protinapad je taktično poslabšal položaj Francozov na višinskih grebenih severovzhodno od Soissons.

Dosedanje skupne izgube Francozov in Angležev v obeh bitkah cenijo na 250.000 mož.

NEMSKO URADNO POROČILO.
Berlin, 26. aprila. Veliki glavni stan: **Bojna skupina kraljeviča Rupreta.**

Sovražnik se je včeraj pri Arrasu osokolil le še na delne napade. Južno Scarpe so se naskakovalni valovi trikrat valili proti našim črtam, trikrat so tekli nazaj. Topovski boj je bil v nekaterih odsekih zelo močan. Pri Gavrelle se nahaja naša postojanka na vzhodnem robu vasi.

Vojna skupina nemškega cesarjeviča.

Strelja se le na omejene proge bojne črte. Pri Hurtebise Fe in vzhodno od tam smo izboljšali svoje postojanke z napadi, v katerih smo ujeli 3 častnike in nad 160 Francozov, na pobočju Chemin des Dames. Sovražnik je napadel zvečer 3 km široko potem, ko je ogenj močno pomnožil, na obeh straneh Braye. Krvavo smo ga odbili. V Champagni le boji z ročnimi granatami.

Vojna skupina vojvoda Alberta Württembergškega.
Nobenh posebnih dogodkov.

× × ×

Sovražnik je izgubil včeraj 6 letal; poročnik Schäfer je sestrelil 2, svojega 22. in 23. sovražnika.

Prvi generalni kvartirni mojster pl. Ludendorff.

Wolffovo poročilo.

Bern, 26. aprila. Wolffov urad poroča: Bitka pri Arrasu je tretji bojni dan vidno ponehala. Mogočno zastavljeni in silovitostjo pričeti prodiralni poskus Angležev je doslovno izkrvavel. Po izjavah tistih delov naših bojnih čet, ki so se bojevale že na vzhodu, se dajo izgube Angležev primerjati le tistim ogromnim ruskim izgubam, ki so jih imeli Rusi pri svojih napadih, katere so izvršili brez podpore artiljerije. Med Lensom in Gavrelle je sovražni artiljerijski ogenj tekmo včerajšnjega dopoldneva mestoma ponehal, med tem ko so se okoli Gavrelle bojevali prav tako srdito kot prejšnje dni.

Osamljen sovražni sunek severno od kolodvora Roex se je s težkimi izgubami zrušil v našem ognju. Južno od Scarpe so Angleži trikrat srdito napadli. S težkimi izgubami so bili vsi trije napadi, večinoma že z ognjem, odbiti. Proti večeru je bil vzhodni rob Gavrelle po najbolj divjih bojih zopet v naši posesti. Močno artiljerijsko delovanje je znatno ponehalo. Izmučeni sovražnik zvečer ni več napadel. Močan artiljerijski ogenj se je nadaljeval le severno od Lensa in proti našim postojankam zahodno od Arleuxa in Queanta. Naša artiljerija je pri Hulluchu razstrelila sovražni municijsko zalogo in uspešno obstreljevala sovražna podzemna bivališča. Naše patrolje so zapadno od Hullucha udrele v sovražne jarke in se vrnile z nekaterimi ujetniki. Drugi prodiralni poskus Angležev pri Arrasu se danes sme smatrati kot popolnoma izjalovljen. Povsod na jugu se je ponesrečil angleški prodiralni poskus, tudi pri Arrasu. Po izredni oslavitvi svojih bojnih sil v teh krvavih dneh bitk je ententa od svojega strateškega cilja bolj oddaljena kot kedaj poprej.

Francosko uradno poročilo.

25. aprila ob 3. pop. Med Sommo in Oiso je bila noč razmeroma mirna. Obstreljevanje naših jarkov pri La Fere smo s protiočnjem naše artiljerije ustavili. V odseku Aisne smo nekoliko napredovali jugovzhodno od Cerny-en-Laonnais in privredli ujetnike. Danes zjutraj smo v okolici Hubertise in na visoki planoti Vaulerc z ognjem gladko zadržali nemški napad, ki se je pričel po silnem topniškem ognju. V Champagni smo na »gori brez imena« enako napredovali in ugrabili ujetnike in entop.

Angleško uradno poročilo.

25. aprila. Naše črte smo danes južno od Scarpe potisnili nekoliko naprej. Včeraj smo tam zaplenili dva topova. Na ozemlju, ki smo ga zasedli, leži več tisoč Nemcev. Zjutraj smo blizu Lensa in Yperna odbili sovražne poizvedovalne oddelke.

25. aprila. (Drugo poročilo.) Vzeli smo vas Bilhom, vzhodno od gozda Havrincourt. Med Cojeulom in Scarpo se je vršil boj. Napredovali smo dalje. Od 23. aprila smo ujeli 3029 Nemcev, med njimi 56 častnikov.

Angleške izgube.

Amsterdam, 26. aprila. (Kor. ur.) Po nizozemskih časopisih znašajo angleške izgube v marcu v armadi: 1765 častnikov (344 padlih) in 28.709 mož (4909 padlo); v mornarici 123 častnikov (40 padlo) in 1423 mož (329 padlo).

Tretjina francoskih letal izgubljena.

Ženeva, 26. Švicarski listi poročajo s francoske meje: V ponesrečenih prodiralnih bitkah in pripravah so Francozi izgubili skoro tretjino svojih letal.

Otenziva belgijske armade?

Haag, 26. aprila. Iz Dieppe se poroča: V kratkem času bo belgijska armada, ojačena s francoskimi četami, pričela ofenzivo. Vest o belgijskem napadu v odseku Dixmuiden je francosko-flandrijsko prebivalstvo zelo razburila. Različna belgijska dnevna povelja govore o predstoječi ofenzivi.

Ostra angleška cenzura.

Bern. (Kor. ur.) »Daily Telegraph« poroča: Državni vojni podtajnik je izjavil, da so prepovedali 28 časopisov pošiljati v inozemstvo.

Na morju.

Zopet 55.000 ton potopljenih.

Berlin, 26. aprila. Wolffov urad poroča: V Sredozemskem morju je bilo zopet potopljenih 10 parnikov in 6 jadrnic, skupno 55.000 ton.

Veliki uspehi — male izgube podmorske vojske.

Berlin, 26. aprila. (K. u.) V proračunskem odseku nemškega državnega zbora je izjavil državni minister državnega mornariškega urada: Podmorsko vojsko značijo veliki uspehi in male izgube. Dasi je cenzura v državah sporazuma ostra, dobivamo dovolj poročil, ki kažejo, da je podmorska vojska zadela življensko žilo Anglije in ž njo vred avtomatično tudi njene pomožne narode. Mornarica ne dvomi, da bo prisiljena Anglija v doglednem času izvajati potrebne posledice.

Italijanski pomorski promet.

Rim, 26. aprila. (Kor. ur.) Uradno se poroča: V tednu, ki je potekel 22. aprila je v italijanska pristanišča priplulo 385 trgovskih ladij (330.170 ton), odplulo pa 425 trgovskih ladij (400.965 ton), ribiške in male obrežne ladje tu niso štete. Italijanske izgube: 1 parnik pod 2300 tonami, eden pod 750 in tri jadrnice pod 200 tonami.

Zeppelinov zrakoplov zaplenil ladjo.

Berlin, 25. aprila. Wolff poroča: Naš mornariški zrakoplov je 23. aprila popoldne 688 tonsko ladjo »Royal«, jo zasedel in ukazal prepeljati v neko nemško pristanišče.

Razna poročila.

Posvetovanja avstrijskih in ogrskih politikov na Dunaju.

»Narodni Listy« poročajo: Izdajatelj »Armeezeitung« Danzer in predsednik Leonove družbe sekcijski šef dr. Schein-pflug, s atsklicala v avstrijski politični skupnosti posvetovanje avstrijskih in ogrskih politikov. Med drugimi so se udeležili posvetovanj: grof Apponyi, bivši hrvatski kraljevi komisar Čuvaj, dvorni svetnik Ploj, Revlick, grof Kielmansegg, general pehote Auffenberg in bivši finančni minister dr. Korytowski. Prišlo je do razprave glede razmerja med Avstrijo in Ogrsko in ogrskem narodnostnem vprašanju. Zenger je nastopal za uresničenje enotnosti obeh državnih polovic, dr. Redlich se je zavzemal za pravice narodnosti na Ogrskem in je pozivljval Mažare, da bi dali nemažarskim narodom svoje pravice iz lastnega nagiba in ne šele zunanje pritiske. V istem zmislu je govoril ogrski vseučiliški profesor dr. Steinacker. Ostro je polemiziral proti izvajanjem predgovornikov grof Apponyi. Protestiral je, da se mešajo nepoklicanci v ogrsko notranjo politiko in naglašal je neodvisnost Ogrske. Omenjal je, da ima tudi Avstrija svoj pe-reči narodnostni problem, toda Mažarom ne pride niti na misel, da bi se mešali v avstrijsko notranjo politiko.

Kam spada Dalmacija?

Senator Pulle je izjavil sotrudniku lista »Idea Nazionale«, da spada Dalmacija geografično k balkanskemu polotoku, geološko, morfološko in antropološko pa k Italiji. In kar je gospod senator pozabil: dejansko k Avstriji.

Izmenjava lahkoranjenih vojnih ujetnikov.

Lužano, 26. aprila. (K. u.) »Tribuna« poroča: Pogajanja z Avstrijo radi izmenjave lahkoranjenih ugodno napredujejo. K lahkoranjenim bodo šli tudi tiste bolne, ki so za vojne napore postali trajno nezmožni.

Burne seje ameriškega senata.

Genj, 26. aprila. »Petit Parisien« poroča iz Newyorka: V senatu so razprave tako burne, da prekašajo že viharne razprave l. 1864.

Posveti med Wilsonom in Balfourom.

Berlin, 27. aprila. »Vossische Zeitung« poroča iz Berlina: »Daily News« poroča iz Berna: »Daily News« javlja iz Washingtona: Na posvetu Wilsona z Balfourjem se bodo pečali tudi z vsemi vprašanji, ki so v zvezi z zaporo Nemčije in z izvozno prepovedjo v Skandinavsko. Končno bo ameriška vlada obljubila svojo pomoč, da se bo olajšala usoda Poljakov, Armencev in vseh drugih zatiranih narodov.

Pritisk na Kitajsko.

Rotterdam, 26. aprila. Iz Tientsina se poroča: Kitajska vlada je prejela iz Washingtona nujen poziv, naj se Kitajska aktivno udeleži vojske. Po angleških poročilih se že delajo predpriprave.

Za nevtralizacijo Carigrada.

Stockholm, 27. aprila. »Denj« priporoča, naj se Carigrad nevtralizira, ker bi taka rešitev Rusiji bolj koristila, kakor če ga zasede. Carigrad bi namreč le težko branila; tudi bi bile prizadete koristi Rumunije in Bolgarije, če bi Rusija sama zasedla Carigrad.

Rešitev portugalske ministrske krize.

Lizbona, 26. aprila. (K. u.) Alfonso Costa je sestavil sledečo vlado: predsedstvo in finance: Alfonso Costa; vojna Mendes Ribeiro Norton de Matos; mornarica Rantes Pedrese; zunanje stvari Augusto Soares.

Navijanje cen v Ameriki.

Rotterdam. Angleški potniki pripovedujejo, da so se živila v Združenih državah strašno podražila. Nakopičena so v pristaniščih. Železnice so skoraj popolnoma odpovedale in ne zmagujejo prometa.

Judovska republika v Palestini.

Amsterdam, 26. aprila. »Daily News« poroča iz Washingtona: Med drugimi svojimi načrti bi Wilson tudi rad ustanovil judovsko republiko v Palestini. Ta načrt je jude v Ameriki zelo navdušil.

Odstop luksemburške vlade.

Berlin, 26. aprila. »B. Z. am Mittag« poroča iz Luksemburga: Luksemburška vlada je odstopila, ker se na njene ukrepe prebivalstvo ni oziralo. Kriza se bo le s težavo rešila.

Dnevne novice.

+ Cesar je včeraj v Stockerau nadzoroval čete in šolo za enoletne prostovoljce.

— Praznovanje 1. majnika. Dunaj, 26. aprila. (K. u.) Soc. demokratska korespondenca javlja: Vsled poročila delegatice strankinega vodstva, ki je bila poslana v Berlin in sporazumno z ogrsko socialno demokracijo sta načelstvo in strokovna komisija v Avstriji soglasno sklenila: Da se izjavi pripravljenost proletarijata v Avstriji in na Ogrskem za mir, se bo 1. majnik praznoval. Delavstvo bo prirejalo 1. majnika popoldne shode, na katerih se izjavi za svetovni mir. Da bo ta manifestacija učinkovala, naj se zapostavijo vsa druga vprašanja notranje politike. Dne 2. majnika se prične zopet delati.

— Nesreča na Ježici. Marija Ložar, 40 let stara, je šla dne 28. aprila v gozd sekati drva. Veja jo je udarila na glavo, da je bila takoj mrtva. Mož je ujet na Ruskem; zapušča tri otroke v starosti 10, 6 in 4 let.

Odlikovani finančni uslužbenci. V priznanje posebno zvestega službovanja pred sovražnikom je cesar podelil srebrni zasluzni križec s krono na traku hrabrostne svetinje: finančnim tiht. respicientom Štefanu Gruden, Jakobu Holovka, Ferd. Kresnik, Jož. Osina, Fr. Schreyer in Fr. Wruß; finančnim nadstražnikom Florijanu Battistic, Antonu Blasizza, Ludviku Bufolin, Vikt. Damjan, Oskarju Detela, Franu Drobnič, Alojzju Gerbec, Rudolfu Kocman, Jakobu Kosič, Antonu Merkus, Antonu Moretti, Jožefu Pečar, Franu Pečovnik, Rudolfu Polak, Franu Schlugmann, Ivanu Stastnij, Ivanu Wernbacher, Kršanu Zagorac in Franu Zischka; nadpaznikoma Arturju Manzoni in Jožefu Muster; srebrni križec na traku hrabrostne svetinje fin. pazniku Rudolfu Maček — vsi v področju pr. morskoga finančnega ravnateljstva.

— Umrli je dne 24. t. m. v Črnomlju tamošnjemu okraj. glavarstvu v službovanje pridjeljeni deželnovladni kancelist gosp. Josip Weiß.

— Padli vojaki. Škriba Vinko, Kropa (2. III. 1917); Radwajnski Mihael (2. 3. 1917); Sodja Alojzij, Bled (10. 3. 1917); Petek Karl, Ptuj (18. 3.); Logar Anton, Horjul (18. 3.); Zounek Bogumil, Praga (18. 3.); Škrjanc Ivan, Cerklje — Gorenjsko (18. 3.); Ruba Anton, Pulj (2. 3.); Šetina Jakob (20. 3.); Berdavs Anton (5. 3.); Bregar Maks, Vače (1. 2.); Režek Martin, Črnomelj (21. 2.); Tomažič Ivan, Sela (21. 2.); Anzeljc Franc, Kočevje (20. 2.); Sotlar Ignacij, Novo mesto (12. 2.); Vrtačnik Ivan, Kamnik (22. 2.); Dolšak Bernard, Sv. Gregor (22.); Drnož Rudolf, Trojane (30. 1.); Fatur Anton, Sv. Peter (30. 1.); Galin Anton, Gojzd (30. 1.); Habjan Gabriel, Kaleše (30. 1.); Hrsič Ivan, Nerezine (31. 1.); Jan Andrej (31. 1.); Janežič Jožef, Krško (30. 1.); Korenič Franc, Idersko (26. 1.); Peklaj Valentin, Polhov gradec (30. 1.); Rijavec Andrej, Slap (9. 1.); Visintin Karl, Opatjeselo (31. 1.);

— Zaročila se je grofica Marta Spregefelf, hči komornika in bivšega tirolskega namestnika grofa Spregel-felda, s komornikom in stotnikom 2. p. tirolskih cesarskih lovcev grofom Antonom Thurn-Valsassina in Taxis.

Umrli je v Splitu tamošnji odvetnik in podpredsednik odvetniške zbornice dr. J. Karlovac.

— † Major Josip Fischer. Častnikom in moštvo celovskega 4. polka strelcev dobro poznati major Josip Fischer je po kratki boleznici, ki si jo je nakopal v Galiciji, dne 12. aprila v rezervni bolnišnici v Neuhau-u umrl. Major Fischer je bil rojen Rožan, iz Lambaha pri Rožku, sin kmetovalca. Bil je po rodu in mišljenju Nemeč, toda pismene slovenščine zmožen. Rad je Slovencem s svojim izvrstnim basom zapel kako milodonečo slovensko koroško našo pesem. Naj v miru počiva!

Nov laški napad?

Lugano, 26. aprila. S 15. majem bo razveljavljenih 70 odstotkov vseh oprostitvev v italijanski armadi. Tudi iz drugih odredb italijanske vojne uprave se da sklepati, da se je ententini konferenci v Maurienne posrečilo Italijo vnovič pridobiti za to, da se zopet žrtvuje za entento.

Zeneva, 26. aprila. Poročila o zadnjih sestankih ententinih ministrov pravijo, da so se sklenili dogovori zaradi laške ofenzive, ki naj se prične v bližnjem času.

»Tu ne pride noben sovražnik skozi.«

Lugano, 26. aprila. Zgodovinar senator Molmenti objavlja pismo generala Cadorne, v katerem piše, da je vse črte osebno nadzoroval in povsod čul samo eno besedo: »Tu ne pride noben sovražnik skozi.« V slučaju avstrijskega napada smo tedaj lahko mirni, pa ne samo armada, marveč vsak Italijan mora kazati pogum, kajti armada mora v boju čutiti, da jo podpira ves narod.

Proti Sonninu.

Lugano, 26. aprila. Italijansko časopisje je pričelo ostro agitacijo proti Sonninu, češ da je izgubil zaupanje Angležev, ki se boje, da ne bi Sonnino po vojski zopet sklenil gospodarsko pogodbo z Nemci. Listi izražajo željo, naj bi se kabinet Boselli-Sonnino nadomestil z odkritim vojnim kabinetom.

Kaj si Italijani vse izmislijo.

Dunaj, 26. aprila. Politična korespondenca poroča z italijanske meje: Italijansko časopisje prinaša iz glavnega stana poročilo, da je prejšnji črnohorski vojni minister Vesović dal neko noč pomoriti celo avstrijsko poveljstvo čet. Laški listi seveda proslavljajo Vesovića kot junaka.

Nova bitka na Balkanu.

BOLGARSKO URADNO POROČILO.

Sofija, 25. aprila. Uradno: Med Vardarjem in Dojranskim jezerom skrajno središče artiljerijski ogenj, ki je trajal cel dan. Angleži so z znatnimi silami napadli, naka se je na celem odseku razvil zelo ljut boj. Povsod je bil sovražnik odbit, večinoma v boju z ročnimi granatami in v krvavem borenju moža z možem. Samo okoli Doldzeli se boj še nadaljuje.

NEMŠKO URADNO POROČILO.

Berlin, 26. aprila. Veliki glavni stan: Iz izjav ujetnikov v bojih ob Dojranskem jezeru s 24. aprila sledi, da so tam izvedli Angleži z močnimi silami na ozki fronti napad z zelo obsežnimi smotri. Vrla bolgarska pehota je dosegla lep uspeh, držala je vse svoje postojanke in zadala sovražniku skupno z nemškimi in bolgarskimi strojnimi puškami in baterijami težke izgube.

Prvi generalni kvartirni mojster pl. Ludendorff.

Slavke v Nemčiji.

Berlin, 26. aprila. (K. u.) V proračunskem odseku nemškega državnega sveta je izjavil načelnik vojnega urada general Groener glede na stavko delavcev v tvornicah, ki delajo armadi: Ne škodujejo le daljše stavke, marveč sploh vsaka stavka, če traja tudi le tri ure. Z vsemi sredstvi moramo produkcijo pomnožiti. Dokler ima delavec tudi najmanj moči, je moralno dolžan, da razpolaga domovina z njegovo močjo. Umeva, da so bili delavci pobiti, ker se je znižala množina kruha. Mirno bi bi sprejel znižanje produkcije 16. in 17. t. m., ker je želel, naj bi se delavci pomirili, a v ospredje so stopile politične reči, ravnodušnosti je bilo za to konec. Dokazalo se je, da so vtihotapili iz inozemstva sredstva za agitacijo. Govornik je zahteval, naj se preneha stavkati. Izjavil je, da bi brezobzirno nastopil proti delavcem, ki delajo žico. Zadelj bomo te politične izdajalce domovine z vso močjo postave. Na drugi strani se pa mora nuditi delavcem, če se zahteva od njih, naj se, dokler ne bo vojska končana, odpoovedo vsem stvarkam, pri čem, da bodo lahko pravočasno in na pravem mestu povedali, kar žele. Vladam sem zato svetoval, naj sprejmejo v organizacijo za prehrano tudi zastopnike delavcev. Prehranjevalna politika s tem ne bo postala socialna demokratična, pač pa praktično sredstvo, ki omogočuje vojskovanje in je zato v sedanjem položaju potrebno. Drugo sredstvo je postava o pomožni službi, ki zagotavlja delavcem gotove pravice. Ravno tako ostro kakor proti huiškačem na stavko bom nastopil proti tistim huiškačem, ki poizkušajo huiškati proti službeni postavi. Zadnjič pozivam delodajalce, naj se sprijaznijo s pravicami, ki gredo delavcem. Ne dvomim, da bo delavstvo najzvestejše delo konca vojske stalo za armado in dobavljalo orožje in strelivo, ki ga nujno potrebujemo. Geslo mora biti: Delo in zopet delo, dokler se ne bo vojska končala srečno. (Pritrjevanje.)

Berlin, 26. aprila. (K. u.) Wolff poroča: Načelnik vojnega urada general Groener je izdal na delavce orožne industrije

oklic v smislu njegovih izvajanj v proračunskem odseku državnega zbora.

Grška.

Nova vlada na Grškem?

Lugano, 26. aprila. (Kor. ur.) Agenzia Stefani poroča iz Aten: Kralj Konstantin je od dogodkov decembra 1916 prvič imel daljši razgovor z angleškim poslanikom. Nato je kralj poklical v palačo Zaimisa. Zdi se kot gotovo, da je kralj izrazil željo, da bi Zaimis sestavil nov kabinet. Kako se je odločil Zaimis, še ni znano.

Amerika bo priznala grško republiko.

Amsterdam, 26. aprila. »Daily News« poročajo iz Washingtona: Združene države bodo priznale grško republiko z Venizelosom kot začasnim predsednikom.

Na Švedskem.

Nemiri na švedskem.

Kodanj, 26. aprila. V Malmö so bili včeraj veliki nemiri. 15.000 oseb je priredilo demonstracijski izpoved. Zahtevali so, naj se sklne z Anglijo trgovinska pogodba in da naj znižajo cene živil in stanarine. Nemiri so izbruhnili tudi v Göteborgu.

V švedski armadi vre.

Berlin, 24. aprila. »B. Z. am Mittag« poroča iz Stockholma: Med švedskimi vojaki vre, ker jih slabo hranijo. Položaj je resen. Polkovnik nekega osebnege gardnega polka je stopil pred vojake in jim zapovedal, naj se obrnejo, ker so šli na neki soc. dem. shod. Nekoliko so se obotavljali, nato so ubogali. Drugi polki so korakali v strnenih vrstah skozi mesto. Ljudje so jih navdušeno pozdravljali.

Poročila iz Rusije.

Samostojna poljska armada in samostojna poljska vlada v Rusiji.

»Kuryer Codzienny« poroča, da se snuje v Rusiji posebna poljska armada. V njo stopajo vojski poljske narodnosti, ki so bili sedaj dodeljeni skupni ruski armadi. Na čelu nove armade je postavljen general Musniczki. Ruska vlada upa, da bo doseglo število poljske armade 300.000 mož. Isti list je tudi izvedel, da se je sestavila na podlagi manifesta nove ruske vlade Poljakom posebna poljska vlada. Na čelu te poljske vlade stoji poslanec dume Lednicki, notranji minister je mejni grof Wielopolski, zunanji minister pa Dmowski.

Ukrajinski nacionalni kongres za avtonomijo Ukrajine.

»Dilo« poroča po uradni petrogradski brzojavni agenturi: »Ukrajinski narodni kongres se je izjavil za rusko federativno republiko in za avtonomijo Ukrajine.

Nastopi proti Ameriki in Angliji v Petrogradu.

Kodanj, 27. aprila. »Köln. Ztg.« javlja: Zadnje dni so demonstrirali v Petrogradu proti Ameriki. Demonstracije so izzvali radikalni socialisti. Prvotno so nastopali za mir, a nato so demonstrirali proti Ameriki in Angliji. Prvi oddelek čet, ki so ga bili poslali na demonstrante, se jim je takoj pridružil s klici: »Živio mir! Proč z Ameriko in z Anglijo!« Šele kozaki so demonstrante razkropili. Na to so prirejali protidemonstracije prijatelji sporazuma.

Demonstracije pred ameriškim veleposlaništvom v Petrogradu.

Milan, 26. aprila. (Kor. ur.) »Corriere della sera« poroča iz Petrograda. Posledice Leninovega dela se že kažejo. Leninovi pristaši bi bili radi demonstrirali pred ameriškim veleposlaništvom, a so jih še pravočasno zadržali vojaki, ki so veleposlaništvo zastražili.

Rusi ne zaupajo nemški socialni demokraciji.

Petrograd, 27. aprila. (Kor. ur.) Agentura: Miljukovo glasilo »Rečj«, objavlja resolucijo nadzornega odbora nemške socialne demokracije, in ljuto napada nemške socialne demokrate. Pravi: Temeljito bi se motil, kdor bi važnost resolucije precenjeval. Preteklost nemške socialne demokracije je sumljiva; njene mirovne tendence so, da bi Rusija sklenila poseben mir.

Vojaški kongres v Minsku za napadalno vojsko.

Minsk, 27. aprila. (Kor. ur.) Agentura: Na seji 25. t. m. kongresa odposlancev vseh armad na zahodni bojni črti je cela vrsta govornikov zahtevala, naj se napade, ker je to absolutno potrebno. Po razpravi je predsednik pribil, da gesla: »Proč z vojsko!« ni nihče v razpravi izgovoril.

V Rusiji delajo delavci v mnogih tvornicah le štiri dni na teden.

Bern, 25. aprila. »Journal« javlja iz Petrograda: Munijski minister Thomas se bo pred vsem pečal z organizacijo delavcev in s pomnožitvijo dela, ker jih razmere v industriji glede na vojsko zelo skrbe. V

mnogih tvornicah delajo delavci le po štiri dni na teden.

Težaven položaj Miljukove vlade.

Stockholm, 26. aprila. Miljukova struja še navidezno živi. Nazor, da je povzročil vojsko angleški kapitalizem, se vedno bolj širi. Cela Rusija napeto čaka nemške izjave proti osvojitvam, nakar se bodo pričeli takoj pogajati o miru.

Aretacija generala Kuropatkina.

Berlin, 27. aprila. »Berliner Tageblatt« poroča iz Haaga: Angleški listi poročajo: Gubernatorja v Turkestanu, generala Kuropatkina, so zaprli s celim njegovim štabom. Kuropatkin je prosil začasno vlado, naj ga zopet zaposli na bojišču.

Kmetijski nemiri v Rusiji.

Stockholm, 26. aprila. V ozemlju donskih kozakov so izbruhnili resni kmetijski nemiri. Kmetje rešujejo sami z nasilnimi prilizitvami kmetstvo vprašanje. Začasna vlada svari s posebnim oklicem prebivalstvo, naj se pomiri, dokler ne bo ustavodajalni zbor rešil kmetstvo vprašanje. Iz Nižnega Novgoroda poročajo, da so izbruhnili kmetijski nemiri na mnogih veleposestvih, puntarji so v več vaseh nasilno postopali.

Rusija in Srbi.

»W. Mittagszeitung« poroča iz Lugana: Italijanski listi poročajo iz Petrograda: Miljukov je sklenil poslati v Bitolj posebno poslanstvo, da bi mogla biti srbska javnost pripravljena na bodoče »posebne dogodke«.

Anarhija na Finskem?

Stockholm, 26. aprila. Zadnja poročila s Finskega kažejo, da se tam pojavljajo prvi znaki anarhije. Tako je v četrti več sto oseb na trgu v Helsingforsu prisililo prodajalce, da so znižali cene. Mnogo jih je grozilo z batinami, samokresi in nožmi; policije ni bilo videti. Finski listi ričejo, da se je zaupanje v izpolnitev obljub, ki jih je dala ruska vlada, močno omajalo.

Stockholm, 26. aprila. Anarhija na Finskem se širi. Civilisti in vojski si nasprotujejo. Minuli teden so vdrli pomorščaki v finski senat in zahtevali postavlo o osemurnem delavniku.

Henrik Podkrajšek: Obrtno in trgovsko spisje, učna knjiga za trgovske šole, obenem priročna knjiga za obrtnike. Knjiga (326 strani) nas pouči prav temeljito o vseh spisih, ki se tičejo obrtnika. Podajam vzorce najrazličnejših spisov in uradnih vlog in obsega tudi določbe o menicah, pošti, obrtnih zadrugah, zavarovalnicah, sploh o vseh važnejših, obrtni stan zadevajajočih postavnih določilih. Za vsakega obrtnika neobhodno potrebna in za vsakogar zanimiva knjiga se dobi v Katoliški Bukvarni v Ljubljani in stane s poštnino vred vezana 4 K 80 v.n.

Naročajte nabitke iz usnja, s tem prihranite podplate. Cena z žeblički za en par za gospode K 1.80, za dame K 1.50, za otroke K 1.20. Zaradi drage poštnine priporoča se naročiti za več parov skupa. Dobe se pri Peter Kozina & Ko. v Ljubljani.

Pridno dekle

katero je zmožno tudi nemščine, se sprejme za vsa domača dela. Vpraša se pri OTON-U WOLF, Ljubljana, Marije Terezije c. 4/III.



P. Barborič

Ljubljana
Mestni trg.

modni salon

Ljubljana
Mestni trg.

priloroča veliko zalogo svilnatih klobukov, nakitemih in piaznih sramnikov, nakitov itd. Velika izbira Popravila točno. — žalnih klobukov. — Cene nizke.

Zahvala.

Za vse dokaze sočutja ob britki izgubi nepozabljive in iskrnoljubljene matere, tete, gospe

Uršule Stupica

ter vsem, ki so spremili blagopokojno na njeni poslednji poti, izrekam tem potom svojo najtoplejšo, globoko čutečo zahvalo. Bog plačaj!

Ljubljana, 27. aprila 1917.

Ana Stupica.

Hotél TRIGLAV na Bledu

na novo zgrajen nasproti kolodvoru se radi sanacije posestva **prosto-vojno proda**. K hotelu spada zelo veliko gospodarsko poslopje (s prodajalno, brivnico in poštnim uradom) dve vili in precej obširen vrt (zarasčen park). Hotel je v mirnem času najboljšo obiskovan hotel na Bledu. Sodno cenjen na 195.388 K, se proda za več procentov pod to ceno. Resnim reflektantom so na razpolago načrti in sodni cenilni zapisnik. Pojasnila daje lastnik

Jakob Peternel

hotelir na Bledu.

Proda se lep, malo rabljen

otroški voziček

(s sedežem).

Privoz št. 5.

Kocke za golaš (10 v)

500 kosov K: 30.—

Kocke za juho skumro (6 vin.)

1000 kosov K: 30.—

Kocke za govejo juho (5 v)

1000 kosov K: 20.—

franko poština po povzetju
Elija Removčič, Trst, Tizano 4.

SANITETNI KONZULENT
DR. IVAN GEIGER

ORDINIRA

VSAK DAN OD 8. DO 9. URE
ZJUTRAJ IN OD 2. DO 3. URE
POPOLDNE.

PREŠERNOVA ULICA ŠTEV. 3
V LJUBLJANI.

Išče se

popolno večča, snažna, zanesljiva in samostojna

kuharica

Nastop službe takoj. Ponudbe pod A. U. 1029 na upravnishvo lista.